

Súd: Okresný súd Bratislava V  
Spisová značka: 20P/20/2011  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1511218750  
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 06. 2012  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Anna Križáková  
ECLI: ECLI:SK:OSBA5:2012:1511218750.8

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Bratislava V v konaní vedenom sudkyňou Mgr. Annou Križákovou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletého S. E., nar. XX.XX.XXXX, bytom u matky, zastúpeného kolíznym opatrovníkom - Úradom práce sociálnych vecí a rodiny Bratislava, so sídlom Vazovova 7/A, Bratislava, dieťa rodičov: matky H.. C. E., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom H. XXXX/XX, L., právne zastúpenej JUDr. Máriou Peráčkovou, advokátkou, so sídlom Hrušková 21, Bratislava a JUDr. Tomášom Peráčkom, advokátom, so sídlom Hrušková 21, Bratislava a otca E. E., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom H. XXXX/XX, L., na návrh matky o zvýšenie vyživovacej povinnosti otca a na návrh otca o zníženie výživného a o zmenu zverenia, takto

### r o z h o d o l :

Súd s c h v a ľ u j e rodičovskú dohodu v nasledovnom znení:

Maloletý S. E., nar. XX.XX.XXXX sa zveruje do striedavej osobnej starostlivosti oboch rodičov a to tak, že matka zabezpečuje starostlivosť o maloletého každý páry kalendárny týždeň a to od piatku od 16.00 hod. predchádzajúceho t.j. nepárneho týždňa dokedy si dieťa prevezme v školskom zariadení resp. u otca v dňoch voľna do piatku párneho týždňa, kedy dieťa ráno odvedie do školského zariadenia, resp. v dňoch voľna do 16.00 hod. kedy dieťa odovzdá otcovi. Počas letných školských prázdnin matka zabezpečuje starostlivosť o maloletého v mesiaci august a to už od 31.07. od 18.00 hod., kedy dieťa prevezme u otca do 31.08. do 18.00 hod. odkedy v starostlivosti pokračuje ten z rodičov, ktorý má zabezpečovať osobnú starostlivosť v tom kalendárnom týždni, na ktorý pripadá posledný deň prázdnin.

Počas vianočných prázdnin zabezpečuje matka osobnú starostlivosť o maloletého od 25.12. od 15.00 hod. v nepárnom roku do 05.01. do 18.00 hod. nasledujúceho roku.

Otec zabezpečuje osobnú starostlivosť o maloletého každý nepárny kalendárny týždeň a to od piatku od 16.00 hod. predchádzajúceho t.j. párneho týždňa dokedy si dieťa prevezme v školskom zariadení resp. u matky v dňoch voľna do piatku nepárneho týždňa, kedy dieťa ráno odvedie do školského zariadenia resp. v dňoch voľna do 16.00 hod. kedy dieťa odovzdá matke.

Počas letných školských prázdnin otec zabezpečuje starostlivosť o maloletého v mesiaci júl a to už od 30.06. od 18.00 hod., kedy dieťa prevezme u matky do 31.07. do 18.00 hod. kedy dieťa matke odovzdá.

Počas vianočných prázdnin zabezpečuje otec osobnú starostlivosť o maloletého od 25.12. od 15.00 hod. v párnom roku do 05.01. do 18.00 hod. nasledujúceho roku.

Každý z rodičov je povinný v stanovenom čase odovzdať maloletého do osobnej starostlivosti druhého rodiča s jeho osobnými vecami a riadne ho pripraviť.

Každý z rodičov bude maloletého zastupovať a spravovať jeho majetok.

Náklady spojené s výživou a starostlivosťou o maloletého S. znáša každý z rodičov za to obdobie, v ktorom má dieťa v starostlivosti. Ostatné výdavky spojené s výživou maloletého - úhrada šekov a nepravidelných výdavkov spojených s návštevou školy, záujmových aktivít prípadne lekárskou starostlivosťou, budú hradené z účtu, ktorý rodičia zriadia v V. banke, a.s. na meno maloletého, na ktorý sa každý z rodičov zaväzuje mesačne poukazovať sumu 30,- eur do 15. dňa v mesiaci.

Výživné sa rodičom neurčuje.

Týmto sa mení rozsudok tunajšieho súdu sp. zn. 24C 66/2010-54 zo dňa 08.06.2011 v časti úpravy rodičovských práv a povinností voči maloletému.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

### **o d ô v o d n e n i e :**

Návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 16.09.2011 sa matka maloletého S. E. domáhala zvýšenia výživovacej povinnosti otca voči maloletému zo sumy 120,- eur na sumu 200,- eur mesačne, čo odôvodňovala tým, že maloletý od septembra 2011 nastúpil do 1. ročníka základnej školy, čím došlo k zmene pomerov na strane maloletého. V podaní doručenom tunajšiemu súdu dňa 19.10.2011 sa otec domáhal zníženia výživného na sumu 80,- eur mesačne, keďže maloletý býva uňho pravidelne cez víkendy, cez týždeň s ním chodíeva na futbal a počas prázdnin je väčšinu času u otca.

Návrhom podaným tunajšiemu súdu dňa 25.11.2011 sa otec domáhal zverenia maloletého S. do striedavej osobnej starostlivosti oboch rodičov. Toto konanie bolo vedené na tunajšom súde pod spisovou značkou 20P 116/2011.

Uznesením tunajšieho súdu č.k. 20P 116/2011-5 zo dňa 29.11.2011 súd konanie o návrhu matky o zvýšenie výživného k maloletému S. E., vedené na tunajšom súde pod sp. zn. 20P 20/2011 a konanie o návrhu otca o zmenu zverenia - zverenie do striedavej osobnej starostlivosti obodh rodičove vedené na tunajšom súde pod sp. zn. 20P 116/2011 spojil na spoločné konania, ktoré sa ďalej vedie pod spisovou značkou 20P 20/2011.

V priebehu súdneho pojednávania rodičia ohľadom starostlivosti o maloletého S. uzatvorili rodičovskú dohodu, ktorú žiadali schváliť, na základe ktorej sa maloletý S. zveril do striedavej osobnej starostlivosti oboch rodičov, pričom každý z rodičov bude maloletého zastupovať a spravovať jeho majetok. Náklady spojené s výživou a starostlivosťou o maloletého S. znáša každý z rodičov za to obdobie, v ktorom má dieťa v starostlivosti. Ostatné výdavky spojené s výživou maloletého budú hradené z účtu, ktorý rodičia zriadia v V. banke, a.s. na meno maloletého, na ktorý sa každý z rodičov zaväzuje mesačne poukazovať sumu 30,- eur do 15. dňa v mesiaci. Výživné sa rodičom neurčilo.

Keďže po vykonanom dokazovaní bol v predmetnej veci vyhlásený rozsudok za prítomnosti účastníkov konania, ktorí sa účinne vzdali odvolania, je vo veci vyhotovený skrátený rozsudok v zmysle § 157 ods. 3 O.s.p., s uvedením predmetu konania a zákonných ustanovení, podľa ktorých súd rozhodol.

Podľa § 36 ods. 1 Zákona č. 36/05 Z.z. o rodine a zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len Zákon o rodine) rodičia maloletého dieťaťa, ktorí spolu nežijú, môžu sa kedykoľvek dohodnúť o úprave výkonu ich rodičovských práv a povinností. Ak sa nedohodnú, súd môže aj bez návrhu upraviť výkon ich rodičovských práv a povinností, najmä určí, ktorému z rodičov zverí maloleté dieťa do osobnej starostlivosti. Ustanovenia § 24, § 25 a 26 sa použijú primerane.

Podľa § 24 ods. 2 Zákona o rodine ak sú obidvaja rodičia spôsobilí dieťa vychovávať a ak majú o osobnú starostlivosť o dieťa obidvaja rodičia záujem, tak súd môže zveriť dieťa do striedavej osobnej starostlivosti obidvoch rodičov, ak je to v záujme dieťaťa a ak budú takto lepšie zaistené potreby dieťaťa. Ak so striedavou osobnou starostlivosťou súhlasí aspoň jeden z rodičov dieťaťa, tak súd musí skúmať, či bude striedavá osobná starostlivosť v záujme dieťaťa.

Podľa § 24 ods. 3 Zákona o rodine rozhodnutie o úprave výkonu rodičovských práv a povinností možno nahradiť dohodou rodičov. Dohoda musí byť schválená súdom, inak je nevykonateľná.

Podľa § 24 ods. 4 Zákona o rodine súd pri rozhodovaní o výkone rodičovských práv a povinností alebo pri schvaľovaní dohody rodičov rešpektuje právo maloletého dieťaťa na zachovanie jeho vzťahu k obidvom rodičom a vždy prihliadne na záujem maloletého dieťaťa, najmä na jeho citové väzby, vývinové potreby, stabilitu budúceho výchovného prostredia a ku schopnosti rodiča dohodnúť sa na výchove a starostlivosti o dieťa s druhým rodičom. Súd dbá, aby bolo rešpektované právo dieťaťa na výchovu a starostlivosť zo strany obidvoch rodičov a aby bolo rešpektované právo dieťaťa na udržiavanie pravidelného, rovnocenného a rovnoprávneho osobného styku s obidvomi rodičmi.

Podľa § 26 Zákona o rodine ak sa zmenia pomery, súd môže aj bez návrhu zmeniť rozhodnutie o výkone rodičovských práv a povinností alebo dohodu o výkone rodičovských práv a povinností.

Podľa § 78 ods. 1 Zákona o rodine dohody a súdne rozhodnutia o výživnom možno zmeniť, ak sa zmenia pomery. Okrem výživného pre maloleté dieťa je zmena alebo zrušenie výživného možné len na návrh.

Plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť. Obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov (§ 62 ods. 1 a 2 Zákona o rodine). Podľa § 62 ods. 6 Zákona o rodine ak je maloleté dieťa zverené do striedavej osobnej starostlivosti rodičov, súd pri určení výživného prihliadne na dĺžku trvania striedavej osobnej starostlivosti každého rodiča alebo súd môže rozhodnúť aj tak, že počas trvania osobnej starostlivosti rodičov výživné neurčuje.

Na základe citovaných zákonných ustanovení rozhodol súd tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozhodnutia, keď mal za to, že rodičovská dohoda o úprave ich rodičovských práv a povinností voči maloletému je uzavretá v jeho záujme. Obaja rodičia majú vytvorené vhodné podmienky na jej zabezpečenie a striedavou osobnou starostlivosťou budú v danom prípade optimálne zaistené potreby dieťaťa. Vzhľadom na pravidelné intervaly striedania sa v starostlivosti o dieťa nie je nutné určiť vyživovaciu povinnosť rodičov, keďže starostlivosť, ako aj výživu maloletého budú zabezpečovať obaja v porovnateľnom rozsahu.

O trovách konania rozhodol súd v súlade s ust. § 146 ods. 1 písm. a) O.s.p., v zmysle ktorého žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak sa konanie mohlo začať i bez návrhu.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu nie je možné podať odvolanie, nakoľko účastníci konania sa tohto svojho práva účinne v súlade s ust. § 207 ods. 1 O.s.p. pred súdom vzdali.

Ak povinný dobrovoľne neplní čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na exekúciu.